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VG = F
HEF = 3F
qCD = -2q = -2F/b
qEF = -4q = -4F/b
θAB = 3θ = 3αT/b = 3bF/EJ
ϕA = 2δ/b = 2b2F/EJ
kC = 4EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C
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Es.N.001RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = F
HEF = F
qCD = -q = -F/b
qEF = -3q = -3F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕA = 3δ/b = 3b2F/EJ
kC = 2EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C
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Es.N.002RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -2F
HEF = -F
qCD = 3q = 3F/b
qEF = q = F/b
θAB = -3θ = -3αT/b = -3bF/EJ
ϕA = -4δ/b = -4b2F/EJ
kC = 3EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.003SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.003RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = -2F
qCD = -q = -F/b
qEF = -3q = -3F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕA = 3δ/b = 3b2F/EJ
kC = 2EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.004SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.004RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = F
qCD = 3q = 3F/b
qEF = -q = -F/b
θAB = -3θ = -3αT/b = -3bF/EJ
ϕA = -4δ/b = -4b2F/EJ
kC = 3EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.005SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.005RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = F
HEF = -2F
qCD = 4q = 4F/b
qEF = -4q = -4F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕA = -3δ/b = -3b2F/EJ
kC = EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.006SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.006RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = -F
qCD = 4q = 4F/b
qEF = -4q = -4F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕA = -3δ/b = -3b2F/EJ
kC = EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.007SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.007RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -2F
HEF = 4F
qCD = 4q = 4F/b
qEF = -4q = -4F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕA = -3δ/b = -3b2F/EJ
kC = EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.008SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.008RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -2F
HEF = -3F
qCD = -q = -F/b
qEF = 2q = 2F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕA = 3δ/b = 3b2F/EJ
kC = 2EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.009SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.009RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -3F
HEF = 2F
qCD = 4q = 4F/b
qEF = -4q = -4F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕA = -3δ/b = -3b2F/EJ
kC = EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.010SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.010RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = F
HEF = 4F
qCD = 3q = 3F/b
qEF = -q = -F/b
θAB = -3θ = -3αT/b = -3bF/EJ
ϕA = -4δ/b = -4b2F/EJ
kC = 3EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.011SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.011RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = F
qCD = 3q = 3F/b
qEF = 4q = 4F/b
θAB = -3θ = -3αT/b = -3bF/EJ
ϕA = -4δ/b = -4b2F/EJ
kC = 3EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.012SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.012RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = F
HEF = 2F
qCD = -q = -F/b
qEF = -4q = -4F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕA = 3δ/b = 3b2F/EJ
kC = 2EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.013SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.013RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = -F
qCD = -q = -F/b
qEF = -4q = -4F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕA = 3δ/b = 3b2F/EJ
kC = 2EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.014SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.014RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =



Es.N.015CdSdC BG07 Tema scritto - Str. 01

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

y,v,V,q

x,u,H,p

b

b

ϕ,W b b

A

B

C
D

EFG

3F

2F

3q

4q

VG = -3F
HEF = -2F
qCD = 3q = 3F/b
qEF = 4q = 4F/b
θAB = -3θ = -3αT/b = -3bF/EJ
ϕA = -4δ/b = -4b2F/EJ
kC = 3EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.015SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.015RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -3F
HEF = -4F
qCD = -q = -F/b
qEF = -4q = -4F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕA = 3δ/b = 3b2F/EJ
kC = 2EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.016SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.016RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = 3F
qCD = -2q = -2F/b
qEF = 4q = 4F/b
θAB = 3θ = 3αT/b = 3bF/EJ
ϕA = 2δ/b = 2b2F/EJ
kC = 4EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.017SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.017RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = 3F
HEF = -3F
qCD = -2q = -2F/b
qEF = 4q = 4F/b
θAB = 3θ = 3αT/b = 3bF/EJ
ϕA = 2δ/b = 2b2F/EJ
kC = 4EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.018SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.018RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =



Es.N.019CdSdC BG07 Tema scritto - Str. 01

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

y,v,V,q

x,u,H,p

b

b

ϕ,W b b

A

B
C

D

EF

G

4F

2F

2q

4q

VG = -4F
HEF = -2F
qCD = -2q = -2F/b
qEF = 4q = 4F/b
θAB = 3θ = 3αT/b = 3bF/EJ
ϕA = 2δ/b = 2b2F/EJ
kC = 4EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.019SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.019RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -4F
HEF = 4F
qCD = 4q = 4F/b
qEF = 4q = 4F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕA = -3δ/b = -3b2F/EJ
kC = EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.020SUPPORTO DIAGRAMMI
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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HEF = -F
qCD = 4q = 4F/b
qEF = 4q = 4F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕA = -3δ/b = -3b2F/EJ
kC = EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.021SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.021RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = -2F
qCD = 4q = 4F/b
qEF = 4q = 4F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕA = -3δ/b = -3b2F/EJ
kC = EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.022SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.022RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = 3F
qCD = 4q = 4F/b
qEF = 4q = 4F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕA = -3δ/b = -3b2F/EJ
kC = EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.023SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.023RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =



Es.N.024CdSdC BG07 Tema scritto - Str. 01

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

y,v,V,q

x,u,H,p

b

b

ϕ,W b b

A

B

C
D

EFG

3F

3F

3q

3q

VG = -3F
HEF = -3F
qCD = 3q = 3F/b
qEF = 3q = 3F/b
θAB = -3θ = -3αT/b = -3bF/EJ
ϕA = -4δ/b = -4b2F/EJ
kC = 3EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.024SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.024RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -3F
HEF = -F
qCD = 4q = 4F/b
qEF = 4q = 4F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕA = -3δ/b = -3b2F/EJ
kC = EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.025SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.025RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = F
HEF = -2F
qCD = -2q = -2F/b
qEF = 3q = 3F/b
θAB = 3θ = 3αT/b = 3bF/EJ
ϕA = 2δ/b = 2b2F/EJ
kC = 4EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.026SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.026RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = F
qCD = -2q = -2F/b
qEF = 3q = 3F/b
θAB = 3θ = 3αT/b = 3bF/EJ
ϕA = 2δ/b = 2b2F/EJ
kC = 4EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.027SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.027RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = 2F
qCD = -q = -F/b
qEF = 4q = 4F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕA = 3δ/b = 3b2F/EJ
kC = 2EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.028SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.028RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -3F
HEF = -4F
qCD = 3q = 3F/b
qEF = -3q = -3F/b
θAB = -3θ = -3αT/b = -3bF/EJ
ϕA = -4δ/b = -4b2F/EJ
kC = 3EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.029SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.029RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -3F
HEF = -F
qCD = -q = -F/b
qEF = 4q = 4F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕA = 3δ/b = 3b2F/EJ
kC = 2EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.030SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.030RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = F
HEF = 2F
qCD = 3q = 3F/b
qEF = -3q = -3F/b
θAB = -3θ = -3αT/b = -3bF/EJ
ϕA = -4δ/b = -4b2F/EJ
kC = 3EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.031SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.031RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = F
HEF = -4F
qCD = 4q = 4F/b
qEF = 3q = 3F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕA = -3δ/b = -3b2F/EJ
kC = EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.032SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.032RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = -F
qCD = 4q = 4F/b
qEF = 3q = 3F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕA = -3δ/b = -3b2F/EJ
kC = EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.033SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.033RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = -3F
qCD = -q = -F/b
qEF = -2q = -2F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕA = 3δ/b = 3b2F/EJ
kC = 2EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.034SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.034RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = 3F
HEF = 3F
qCD = -q = -F/b
qEF = -2q = -2F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕA = 3δ/b = 3b2F/EJ
kC = 2EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.035SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.035RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = -2F
qCD = 3q = 3F/b
qEF = -4q = -4F/b
θAB = -3θ = -3αT/b = -3bF/EJ
ϕA = -4δ/b = -4b2F/EJ
kC = 3EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.036SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.036RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = 3F
HEF = 4F
qCD = 3q = 3F/b
qEF = -4q = -4F/b
θAB = -3θ = -3αT/b = -3bF/EJ
ϕA = -4δ/b = -4b2F/EJ
kC = 3EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.037SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.037RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = 3F
qCD = -q = -F/b
qEF = 3q = 3F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕA = 3δ/b = 3b2F/EJ
kC = 2EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.038SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.038RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -3F
HEF = 2F
qCD = -2q = -2F/b
qEF = 2q = 2F/b
θAB = 3θ = 3αT/b = 3bF/EJ
ϕA = 2δ/b = 2b2F/EJ
kC = 4EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.039SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.039RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = F
HEF = F
qCD = 3q = 3F/b
qEF = -4q = -4F/b
θAB = -3θ = -3αT/b = -3bF/EJ
ϕA = -4δ/b = -4b2F/EJ
kC = 3EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.040SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.040RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = 3F
qCD = -2q = -2F/b
qEF = -4q = -4F/b
θAB = 3θ = 3αT/b = 3bF/EJ
ϕA = -4δ/b = -4b2F/EJ
kC = 4EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.041SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.041RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -2F
HEF = F
qCD = 4q = 4F/b
qEF = 2q = 2F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕA = 2δ/b = 2b2F/EJ
kC = EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.042SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.042RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = F
qCD = 3q = 3F/b
qEF = -q = -F/b
θAB = -3θ = -3αT/b = -3bF/EJ
ϕA = δ/b = b2F/EJ
kC = 3EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.043SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.043RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = F
HEF = -2F
qCD = 4q = 4F/b
qEF = -4q = -4F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕA = 2δ/b = 2b2F/EJ
kC = EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.044SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.044RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = F
HEF = -3F
qCD = 4q = 4F/b
qEF = -4q = -4F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕA = 2δ/b = 2b2F/EJ
kC = EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.045SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.045RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = F
HEF = 4F
qCD = -q = -F/b
qEF = 2q = 2F/b
θAB = 4θ = 4αT/b = 4bF/EJ
ϕA = -3δ/b = -3b2F/EJ
kC = 2EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.046SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07



Es.N.046REAZIONI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

A

B

B C

q

C DB

E

2q

E F

F G

F

D

Es.N.046RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = 2F
HEF = 3F
qCD = 3q = 3F/b
qEF = -q = -F/b
θAB = -3θ = -3αT/b = -3bF/EJ
ϕA = δ/b = b2F/EJ
kC = 3EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.047SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.047RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -3F
HEF = 3F
qCD = 4q = 4F/b
qEF = -4q = -4F/b
θAB = -2θ = -2αT/b = -2bF/EJ
ϕA = 2δ/b = 2b2F/EJ
kC = EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.048SUPPORTO DIAGRAMMI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07
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Es.N.048RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = F
HEF = 4F
qCD = 3q = 3F/b
qEF = -q = -F/b
θAB = -3θ = -3αT/b = -3bF/EJ
ϕA = δ/b = b2F/EJ
kC = 3EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.049SUPPORTO DIAGRAMMI
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Es.N.049RISULTATI NUMERICI

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.24.05.07

DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =
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VG = -F
HEF = F
qCD = 3q = 3F/b
qEF = 4q = 4F/b
θAB = -3θ = -3αT/b = -3bF/EJ
ϕA = δ/b = b2F/EJ
kC = 3EJ/b3

uB = ?
ϕC = ?
EJAB = EJ
EJBC = EJ
EJCD = EJ
EJBE = EJ
EJEF = EJ
EJFG = EJ
EJFD = EJ

Svolgere l’analisi cinematica.
Risolvere con PLV e/o LE.
Determinare RV vincoli relativi in B,D col PLV (Le=0).
Determinare az. interne N,T,M in F, asta FD, col PLV (Le=0).
Tracciare la deformata elastica del tratto ABCD.
Riportare la soluzione su questo foglio (retro incluso).
Fornire il procedimento di calcolo.
.
Carichi e deformazioni date hanno verso efficace in disegno.
Calcolare reazioni vincolari della struttura e delle aste.
Tracciare i diagrammi delle azioni interne nelle aste.
Esprimere la linea elastica delle aste. AB BC CD
JYZ - xYZ - θYZ  riferimento locale asta YZ con origine in Y.
Curvatura θ asta AB positiva se convessa a destra con inizio A.
Rotazione assoluta ϕ imposta al nodo A.
Calcolare lo spostamento orizzont. del nodo B
Calcolare la  rotazione  assoluta  del nodo C

Es.N.050SUPPORTO DIAGRAMMI
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DEFORMATA (coordinate locali)
AB y(x)EJ =
BC y(x)EJ =
CD y(x)EJ =

SPOSTAMENTI ASSOLUTI
uB =
ϕC =


